
 

 به نام خدا
دقیقه  40مدت زمان :   

  

 نام و نام خانوادگی : 

1401تاریخ : ....../......./  آزمون میان نوبت علوم تجربی 

 پایه : هشتم  سطح سوالات : متوسط 

چند کاربرد دستگاه دیالیز و گریزانه)سانتریفیوژ( را بنویسید.  -1  

 

 

 

؟ و یک مثال از این مواد بزنید به چه موادی هیدروکربن می گویند -2  

 

 

 

گاز کربن مونوکسید چه نوع گازی است و چگونه به وجود می آید؟  -3  

   

 

 

 

 

قسمت   -4  

 

 

 

 

 

بنویسید.قسمت های مختلف چشم را   



 

و پرکار بودن تیروئید چه علائمی دارد؟  کار م ک -5  

 

 

 

را نام ببرید؟  زنده ویژگی جانداران -6  

 

جاهای خالی را پر کنید.  -7  

 آب لیمو.  و  مخلوطی ناهمگن است که در آن ذرات ..... به صورت معلق در ..... پراکنده اند مانند دوغ  ……

 ...... درصد نیتروژن و ...... درصد اکسیژن و ...... درصد کربن و سایرگاز ها است.گاز های هوا شامل 

 از ...... عنصر شناخته شده، حدود ...... عنصر در طبیعت به شکل عنصر یا ترکیب وجود دارد. 

 یرد. ... جفت عصب به دستگاه عصبی مرکزی وصل است که ... جفت آن از نخاع و .... جفت آن از مغز منشا می گ

 

واژه های زیر را تعریف کنید.  -8  

 یاخته عصبی)نورون( : 

:  یاخته های پشتیبان   

 دارینه :

 آسه :

 عصب حسی : 

 عصب حرکتی : 

 اندام های حسی : 



 

است.  8است و عدد اتمی آن برابر ، تعداد الکترون های آن برابر نوترون های آن  - 3در ذره ای با بار الکتریکی  -9  

 الف( عدد جرمی این ذره را بنویسید. 

 

 ب( تعداد نوترون های این ذره را بنویسید.

 

مدل اتمی بور را برای عنصر های بریلیم و بور رسم کنید.  -10  

 

 

 

 

 



 

 پاسخنامه 
  کاربرد دستگاه دیالیز : جداسازی مواد سمی)مانند اوره( از خون -1

  ریاز ش یچرب یجداساز -های خون از خوناب)پلاسما(  اختهی یجداساز:  گریزانه)سانتریفیوژ(کاربرد دستگاه     

 مانند پارافین.   اند از دو عنصر کربن و هیدروژن تشکیل شدهموادی هستند که ها  هیدروکربن -2

و بخـار   دیاکسـ یبـر گازکربـن د  وهلاع  نـدارد، ـانیکـه هـوا در آن جر یاتاقـ ـایبسـته  یچـوب و گاز در فضـا در اثرسـوختن -3

که   یاسـت به طور  یا  کشـندهو   ی سم  اریو بسـ  بو یب رنگ،  یگاز ب د،ی. کربن مونوکسـشـود  ی م  دیتول  زین  دیآب، گاز کربن مونوکسـ

 .ردیو ممکن اسـت بم شـود یمسـموم م رد، یگاز قرار بگ  ـنیا معـرضدر قهینفر به مدت چند دق کیهرگاه 

4- 

 

 

 

 

 

 

 

اختلال در خواب،   ، یخسـتگ  ـنیهمچن  ، باشـد  د یروئیت  یئم کـم کارلااز ع  توانـد   یم  یو کمبـود انرژ  یخـواب آلودگ  ، یخسـتگ  -5

 باشد.  دیروئیت یپرکار یها از نشـانه تواند یم  اد یکاهش وزن و عـرق کردن ز

 دمثلیتول –دفع   -  تنفس – هیتغذ -6

 .مویآب ل و  پراکنده اند مانند دوغ مایع به صورت معلق در   جامدناهمگن است که در آن ذرات   مخلوطی تعلیقه)سوسپانسیون( -7

 ها است.  رگازیدرصد کربن و سا 0/ 03و  ژنیدرصد اکس 21و  تروژنی درصد ن  78هوا شامل   یگاز ها    

 وجود دارد.  بیترک ایبه شکل عنصر  عتیعنصر در طب 90عنصر شناخته شده، حدود  118از    



 

 . ردیگ ی جفت آن از مغز منشا م 12جفت آن از نخاع و  31وصل است که  یمرکز یجفت عصب به دستگاه عصب  43   

8-   

 به یاخته های عصبی نورون می گویند.

 در بافت های عصبی، یاخته های دیگری به نام پشتیبان هست که فعالیت عصبی ندارند و به یاخته های عصبی کمک می کنند. 

دارینه)دندریت( و آسه)آکسون( رشته های عصبی اند که به جسم یاخته ای متصل اند و پیام عصبی در آن ها جریان دارد. دارینه  

 عصبی را به جسم یاخته ای می آورد و آسه آن را از جسم یاخته ای بیرون می برد. پیام  

 . برد یم  یرا به مراکز عصب امیکه پ   ندیگو ی م  یبه عصب یعصب حس

 . برد یمانند دست و پا م  یی ها و به اندام کند ی م افت یدر یرا از مراکز عصب امیپ  است که یعصب یرکتعصب ح

 . ندیگو  یم  یحس یاندام ها کنند،   یم لی تبد یعصب  امیو به پ  افت یرا در یکه اثر محرک خاص  یی ها به اندام

تا اضافه شده است پس تعداد    3داریم به تعداد الکترون ها    -3تعداد پروتون ها با الکترون ها برابر است اما وقتی ما یونی با بار    -9

تا است؛ برای محاسبه عدد    11تا است و چون الکترون ها با نوترون ها در این ذره برابر است تعداد نوترون ها هم    11الکترون ها برابر  

 . 19جمع کنیم که می شود  8را با  11جرمی کافیست که 

 11ب( – 19الف(

10- 


